"黑白小精灵"白鹡鸰

长春冰凌花试验应用表现喜人

各试点栽植的冰凌花植株健壮、花朵繁密

近年来,长春市园林规划研究 院始终致力于本地乡十野生地被植 物及新优特色观花植物的引种驯化 和繁育工作的研究。科研基地引种 栽培野生地被植物近20种,并在不 断探索其驯化、繁殖技术和管理方 法的过程中, 筛洗出了适宜长春市 园林绿化的野生地被植物种类,通 过应用试验,各品种表现喜人。其 中,早春开花植物— -冰凌花的试 验应用表现尤为亮眼。

冰凌花,学名侧金盏花,是毛莨 科侧金盏花属的多年生林下植物。 因其早春开花, 顶冰而出, 非常稀 有,极具野趣和神秘感,被人们称为 东北山区林下神草,又有"林海雪 莲"的美称,深受人们的喜爱和关

长春市园林规划研究院从2018 年初便开展了其生境及繁殖的研究 工作,并陆续在科研基地、公园绿地 进行了中试栽植。截至目前,各试 点栽植的冰凌花植株健壮、花朵繁 密,从3月初陆续绽放,花观赏期可 达三四十天,景观表现良好,填补了 长春市园林绿地冬末春初早花地被



冰凌花花朵繁密 园林部门供图

植物的空白

今年,长春市园林规划研究院 将继续在冰凌花的栽种和应用模式 上开展试验,进一步扩繁种苗,为其 在长春市园林绿地的大范围推广提 供技术和种苗储备。

下一步,长春市园林规划研究

院将继续开展本地乡土植物及外地 新优品种的引种驯化工作,同时做 好已引种植物的驯化及繁育研究, 积极推广驯化成功的植物在城市绿 地中的应用,以科研力量助推春城 绿化发展。

城市晚报全媒体记者 吕闯

喊你一起来天桥岭"游春"

白鹡鸰 天桥岭森林公安分局供图

"拍到白鹡鸰不容易,因 为它天生好动,总是蹦蹦跳 跳不停走动。拍到飞翔的照 片就更难了,因为它飞行时 呈波浪状上下起伏。"省公安 厅森林公安局天桥岭森林公 安分局森侦大队大队长刘金 龙向记者介绍说。

4月9日,天桥岭森林公 安分局民警在巡护途中捕捉 到"小精灵"白鹡鸰的身影, 漂亮可爱的白鹡鸰体态轻盈 灵动,身着"黑白配"外衣,仿 佛空中的萌企鹅。它时而在 水边散步,时而梳理自己黑 白相间的羽毛,时而扎进水 里觅食。白鹡鸰走路的方式 非常独特,慢走几步,再快走 一段,仿佛它的身边正奏着 舞曲,踩着舞步有节奏地走 动,这"六亲不认的步伐"真

据了解,白鹡鸰也叫张 飞鸟、白颠儿、白面鸟等,已 被列入《国家保护的有益的 或者有重要经济、科学研究 价值的陆生野生动物名录》。

森林公安民警提醒:爱 鸟护鸟人人有责,在野外发 现或观看野生鸟类的同时, 要注意保持距离,不要干扰 它们的正常生活。

延长才 城市晚报全媒体 记者 吕闯

男童公园玩滑板车被风筝线勒伤脖子

好在当时滑板车速度很慢,未造成严重后果 本报提醒市民,碰到有人放风筝别靠太近,远离风筝线

近日,长春一名六七岁大的男 童在公园里玩滑板车时,不慎被风 筝线勒伤脖子,险些酿成惨剧。本 报提醒广大市民朋友,在放风筝时, 一定要选择较为空旷的地方,周边 无密集人员、无过往行人,路过的市 民也要注意人身安全,碰到有人放 风筝,不要靠得太近,远离风筝线。

事件: 男童玩滑板车 被风筝线勒伤了脖子

"儿子当时骑滑板车骑得很慢, 否则后果不堪设想!"男童的母亲陈 女十庆幸道。

据陈女士介绍,事发时间在4月 2日,当天是周末,孩子在丈夫的陪同 下在公园里玩滑板车。这是一个开 放式的公园,来游玩的市民特别多。 孩子正聚精会神地玩滑板车,旁边有 个比他大两三岁的男孩在那里放 风筝."当时风筝没放起来,飞得比较 低,儿子的脖子被风筝线勒到了,疼 得他立刻哭出了声儿!"

事情发生后,对方的家长非常紧 张,主动跑过来赔礼道歉,并询问是否 需要就医。陈女士表示,"对方的态度 很积极,孩子他爸一看伤口面积虽然 很大,但并不深,就没有去追究。

踏查: 放风筝的市民增多 存在一定的安全隐患

进入4月之后,长春天气转暖, 阳光明媚,微风轻拂,正是放风筝的 好季节。

9日中午,城市晚报全媒体记者 来到文化广场进行踏查,发现不少市 民带着家人来这里放风筝,广场上的 人很多,卖风筝的摊位也有10多个, 广场上空的风筝出现了"扎堆"现象。

"这两天天气暖和不少,再加上 是周末,就带孩子出来轻松一下。 长春市民王先生告诉记者,在周末 出来放风筝,孩子也比较感兴趣,同 时又能锻炼身体。

记者注意到,有市民放风筝时, 因全神贯注地盯着天上的风筝,根



市民在卖风筝的摊位上购买风筝 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

本顾不上脚下,遇到台阶就差占儿 跌倒;有的孩子在广场上跑着玩,一 不小心就会碰触到紧绷的风筝线。 一些放风筝的市民为了避免风筝线 互相缠绕,便调整奔跑,常常忽视身 旁的其他市民,很容易发生碰撞,存 一定的安全隐患。

除了文化广场以外,南溪湿地 公园、北湖湿地公园、伊通河边上等 场所,也有很多市民在放风筝。

远离"无影刀"的威胁 本报教你四招

绷紧的风筝线被大家称为"无影 刀",撞上这样的线是非常危险的。

那么,绷紧的风筝线的威力到 底有多大? 在相关实验中可以看 到,黄瓜、胡萝卜等撞上绷紧的风筝 线,可以轻易被切割成两半。因此 风筝线在绷紧状态下非常锋利,且 且有较大伤害性。

那么如何避免"无影刀"伤人事 件发生呢?

本报提醒广大市民:一是要选 择合理场地,随时提高警惕。尽量 选择空旷人少的场地,最好是专门 的放风筝场所,而机场旁、电线杆附 近、火车道旁、高楼顶或有闪电的地 方,绝对不可以放风筝。

是要把握好风向,防止风筝 失控。如果风筝掉下来被植被缠绕 住拿不下来,为了保证风筝线不伤 到行人,请把风筝线剪断并剪短。 剪断的风筝线也不要随手乱扔,以 免误伤行人。最好在风筝线上系上 标志物,提醒旁人多加注意。风筝 一旦缠绕在电线上,千万不要自己 爬上电线杆去取,也不要敲击电线, 以免引起火灾或触电,应及时报告 给供电部门等管理部门,由专业人 员清除电线上的风筝。

三是儿童放风筝时,身旁要有 家长监护。家长应尽量选择棉质风 筝线的小风筝。放大风筝时,最好 戴上手套,以防风筝被缠绕或遇到 大风时手指被风筝线割伤。同时, 风筝不宜放得过高,以免失控。

四是碰到有人放风筝,不要靠 得太近。穿行放风筝区域时,最好 离放风筝的人20米以外。如果看 见附近有人放风筝,骑车人应放慢 车速,或者推行一段,行人也不要奔 跑,注意颈部、面部和手指不要接触 风筝线,避免受伤。

·旦不幸被风筝割伤,正确的 处理办法是压迫止血。用干净的纸 巾或纱布直接放在伤口处用力压 住,并及时就医

城市晚报全媒体记者 陆续

松原市松江消防救援大队 开展祭扫、宣誓活动

4月5日,松原市松江消 防救援大队干部和康宁街小 型站消防救援人员来到前郭 县烈士陵园开展祭扫、宣誓 活动。通过开展此次活动, 全体消防救援人员纷纷表

示,要以革命先烈为榜样,始 终铭记先烈英勇事迹、继承 先烈的革命精神,以更加饱 满的热情、更加高昂的斗志。 更加务实的作风投入到工作

松原市经开消防救援大队盼盼大路消防救援站 开展祭扫烈士公墓活动

4月5日,松原市经开 消防救援大队盼盼大路消 防救援站组织开展祭扫烈 士公墓活动。上午9时,全 体消防救援人员在烈士纪 念碑前整齐列队,奏唱国 歌。参加祭扫的消防救援 人员逐一瞻仰了革命烈士

纪念破并敬献鲜花。仪式 结束后,全体人员拿出随身 带来的清洁工具,对革命烈 士陵园进行了彻底的打扫, 擦洗墓碑、清除杂草,让烈 士陵园的环境更加干净整 洁,以自己的实际行动表达 对先列的勘章。 许芮荥

蛟河消防救援大队天津街消防救援站 深入辖区凯迪热电厂开展"六熟悉"工作

近日,蛟河消防救援大队 天津街消防救援站组织全体 消防救援人员深入辖区凯迪 热电厂开展"六熟悉"工作 全体消防救援人员首先对凯 迪热电厂厂区情况进行熟 悉,边走边讲解企业的基本 情况,并根据热电厂厂区现 状带领全体消防救援人员对

^一区燃料堆放点、设备厂房、 救援力量分配等情况做了详 细的讲解与分析,并结合灭 火救援预案重点对单位建筑 结构、消防设施设备等情况 进行了熟悉。通过开展"六 熟悉"工作,切实增强了消防 救援人员对凯油热电厂基本 情况的熟悉程度。 周星辰

上海浦东发展银行股份有限公司 长春普阳街支行迁址更名公告

为改善营业环境 提升整体品牌形象及规范全融服务标准 上 海浦东发展银行股份有限公司长春普阳街支行(统一社会信用代 码:91220101MA0Y32KW9P)于2023年 2月21日迁入新址营业并 更名为"上海浦东发展银行股份有限公司长春南部新城支行",由此 给您带来的不便敬请谅解,并将相关事项公告如下:

-、南部新城支行新址拟定正式对外营业时间:2023年2月21 日: 地址: 长春市南关区新明街与华惠路交汇, 钜城臻品住宅一号院 .号楼第E1-2幢103、104号门市房屋(华惠路1612号),咨询电话: 0431-81967115。

、在普阳街支行停业期间如需办理个人业务,可到我行临近 营业网点办理,如:上海浦东发展银行长春一汽支行,地址:长春市 飞跃路899号,电话:0431-85730776。

特此公告。

上海浦东发展银行股份有限公司长春分行 2023年2月20日